

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 23 (1016)

Воскресенье, 24 февраля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

ДЕВИЗ ТОМУСИНСКИХ ГОРНЯКОВ: СЕМИЛЕТКУ—ДОСРОЧНО!

Обязательство — достичь суточной добычи по тресту в 1965 году
40600 тонн — должно быть успешно выполнено

РУБЕЖИ ПЯТОГО ГОДА

Скорее завершить создание материально-технической базы коммунизма — вот та цель, которую ставят перед собой все советские люди.

Хорошие обязательства взяли на себя и трудящиеся нашего города. Горняки треста «Томусауголь», например, решили в этом году выдать сверх плана 61 тысячу тонн угля, пройти дополнительно 500 метров подготовительных выработок, произвести сверхплановой вскрыши 230 тысяч кубометров, производительно использовать комбайны, щиты КТУ, горное оборудование и на этой основе значительно улучшить свои экономические показатели. А к концу семилетки горняки дали слово выдавать на-гора ежесуточно более 40 тысяч тонн топлива.

В тон горнякам откликнулись и шахтостроители. Они записали в своих обязательствах выполнить объем строительно-монтажных работ как по генподряду, так и своими силами к 20 декабря. Строители обязались ввести в этом году в эксплуатацию штольню разреза «Томусинский-3-4», завод КПДС, хлебозавод, водопровод, реконструировать склад рядового угля на «Томусинской-1-2», построить 40 тысяч квадратных метров жилья, ряд культурно-бытовых объектов и т. д.

Итоги первых полутора месяцев наглядно показывают, что коллективы угольных предприятий и строительных организаций смогут успешно выполнить принятые обязательства, если ликвидируют ряд существенных недостатков.

На шахтах и разрезах по-прежнему наблюдается неритмичная работа участков. Так, на «Томусинской-1-2» более 10 участков не справляются с выполнением месячных планов. Опять заминусовал разрез «Томусинский-3-4» как по добыче угля, так и по вскрыше.

Одним из главных недостатков угольщиков является то, что техника не используется на полную мощность, простаивает, что наносит большой ущерб предприятиям.

Страдают этим недостатком и шахтостроители. Так, в январе директивные нормы на один кубометр ковша экскаваторов в ОШСУ выполнены на 71,5 процента, в Усинском ШСУ — на 61 процент, хотя по времени машины отработали 115 процентов нормы.

Особенно плохо используется малая механизация на отделочных работах, что приводит к растягиванию сроков и порой к срыву пуска в эксплуатацию промышленных объектов и жилья. Тресту «Томусашахтострой» особое внимание надо обратить на обеспечение строительных управлений вертикальным транспортом, чтобы окончательно ликвидировать ручной труд.

Выполнение взятых на себя обязательств по плечу междуриченским горнякам и строителям. Необходимо еще шире развивать творческую инициативу трудящихся и на основе широко развернутого социалистического соревнования за лучшее использование машин и оборудования добиться дальнейшего подъема.

КОЧУЮЩИЙ ЭКСКАВАТОР

Мы работаем на экскаваторе ЭКГ-4 № 1423 с момента его монтажа. Машина эта хорошая. Все члены бригады прекрасно освоили технику и нередко показывают образцы высокопроизводительной работы. Но одна беда у нас — нет постоянного фронта работ. Выработаем один забой и стоим в ожидании, когда нам разрыхлят горную массу.

А чаще всего кочуем. Увидим, что на той стороне взорвано. Сколько? 3 тысячи кубов. Вопрос решен. Поехали! Отработали сутки. Снова стоим, высматриваем, куда передвинуть экскаватор. А ведь каждый перерыв экскаватора связан с большой потерей времени: дорогу себе надо подготовить, кое-что подремонтировать. Только из-за этого в феврале мы имеем низкий

показатель и едва ли справимся с планом.

Мы завидуем своим соседям — механизаторам 5-го участка. Они хорошо обеспечены фронтом работ, а у нас нет ни куба взорванной горной массы. А разве в таких условиях дашь высокую производительность? Вот и простаивает техника.

Надо упорядочить буровзрывные работы, точно определить объем вскрыши на

автотранспорт, сделать хорошие подъездные дороги, чтобы автомобили не ломались, и на этой основе закончить с кочевкой техники. Только таким путем можно добиться повышения производительности горных машин.

В. САЛЬНИКОВ,
машинист экскаватора
участка № 4
Красногорского разреза.

ДОЛГ СПИСЫВАЕТСЯ

Больше всех добыли угля сверх плана горняки «Томусинской-1-2». На их сверхплановом счету около 3000 тонн топлива.

Добывают уголь сверх задания коллективы горняков «Томусинской-5-6» и Красногорского разреза. Зато

«Томусинский-3-4» за первые две декады февраля задолжал 12 583 тонны угля.

21 февраля разрез в счет погашения долга выдал сверх плана 1000 тонн угля. Еще лучше работали горняки «Томусинского-3-4» 22 февраля. В этот день сверх

плана было добыто 3000 тонн топлива.

Как сообщил в редакцию главный инженер разреза тов. Козинцев, коллектив разреза в ближайшие дни рассчитывается с долгом и добудет сверх месячного плана 2000 тонн угля.



КРАСНОГОРЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Тайга разбужена грохотом взрывов, гулом экскаваторов и тяжелых самосвалов.

У угольного склада, к которому спешат «четвертаки» — двадцатипятитонные самосвалы с углем, — призывно, оглашая окрестную тайгу, гудит паровоз. Это трогается в путь очередной угольный маршрут. А уголь из забоев все идет и идет сплошным потоком.

Горняки второго участка Красногорского разреза держат высокие темпы.

ОТЕЦ И СЫН

Двадцатый год не выпускает из своих рук рычагов экскаватора Илья Семенович Кошкарев. В 1944 году начал добывать он уголь, в трудный год, когда страна ковала победу над фашистскими захватчиками. Много миллионов тонн угля добыл он за это время. Появилась

седина на волосах, время морщинками избородило его лицо, но по-прежнему молодой задорный огонек горит в его глазах, по-прежнему твердо и уверенно управляет он могучей машиной.

Сейчас экскаватор № 2671 стоит в угольном забое.

Стальная громада ковша упрямо врывается в блестящую толщу. Плавный поворот стрелы — и уголь с грохотом падает в кузов самосвала. Движения экскаватора точны. Четыре ковша — и басовитый гудок: «Отъезжай!». И так всю смену. Поэтому и не удивительно, что водители Томусинской автобазы Николай Кузнецов, Алексей Петухов, Василий Токарев за смену успевают сделать на 8—10 рейсов больше задания.

Знает Илья Семенович свою машину в совершенстве. Работает она у него безотказно. Норма — 1500 тонн. Но Илья Семенович делает больше. 19 февраля он добыл 2679 тонн угля. А 20-го на угольный склад было отправлено 700 тонн угля сверх сменного задания.

Илья Семенович знакомит нас со своим напарником. Молодой плечистый парень со смущением протягивает большую замасленную руку.

— Кошкарев Юрий.
Мы удивлены.
— И удивляться нечему. Это мой сын.

Юрий помощник машиниста экскаватора, но скоро станет и машинистом.

Идет томусинский уголь. Слова горняков 2-го участка не расходятся с делом.

ЗАБОТА НАША ТАКАЯ

31-й пласт очень капризный, хотя и мощный. Не так легко его вскрыть: скальный грунт уступает только взрывчатке. Путь к черному золоту здесь прокладывает шагающий гигант, экипажем которого руководит опытный механизатор Георгий Георгиевич Маннин (см. снимок).

Мы в кабине экскаватора. Георгий Георгиевич озабочен: ночью «полетел» подшипник. Приняты самые срочные меры, чтобы за возможно короткий срок шестидесятиметровая стрела экскаватора ожила. Нужно торопиться. Ведь экипаж этого экскаватора решил переработать сверх февральского задания 5200 кубометров горной массы. Экипаж близок к выполнению месячного задания. И пока горнорабочий Василий Козлов с попугайной окраской спешит в мехцех за необходимой деталью, Георгий Георгиевич знакомит нас с небольшой историей своего экскаватора.

— Нам плохо работать нельзя, — говорит он, — (Окончание на 2-й стр.)

ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Страна широко отмечает 45-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Центральным событием этого всенародного праздника явилось торжественное заседание Московского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных и общественных организаций, Армии и Флота, состоявшееся 22 февраля в Кремлевском Дворце съездов.

Собравшиеся бурными аплодисментами встретили появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, М. А. Суелова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Ю. В. Андропова, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, А. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

С докладом «45 лет на страже социалистической Родины» выступил на заседании Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский.

МИНИСТР

ПОЗДРАВЛЯЕТ

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский в своем приказе поздравил советских воинов с 45-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ПРИВЕТСТВИЕ ВОИНАМ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравили воинов Советских Вооруженных Сил, бывших воинов, находящихся ныне в запасе и отставке, со всенародным праздником.

РАЗГОВОР ПО ДУШАМ

На днях в клубе железнодорожников прошла встреча избирателей с кандидатом в депутаты областного Совета начальником областного управления торговли Петром Ивановичем Матлахом.

Доверенное лицо т. Матлахов познакомил собравшихся с биографией Петра Ивановича, рассказал о его

трудовой и общественной деятельности.

В заключение Петр Иванович Матлах ответил на многочисленные вопросы избирателей и заверил собравшихся, что он честно будет выполнять долг депутата, сделает все от него зависящее, чтобы провести в жизнь указы избирателей.

ПЯТАЯ ГОРОДСКАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТВОРЧЕСКИ РУКОВОДИТЬ СОРЕВНОВАНИЕМ

Из доклада председателя горкома угольщиков А. А. Фролова

Пятая городская отчетно-выборная профсоюзная конференция проходит в период, когда весь советский народ, воодушевленный историческими решениями XXII съезда, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, практически строит свое прекрасное будущее — коммунизм.

В отчетный период городской комитет профсоюза направляет свою работу на мобилизацию трудящихся на выполнение государственных планов и социалистических обязательств, осуществлял контроль за соблюдением правил охраны труда, трудового законодательства и жилищно-бытовых условий трудящихся, занимался вопросами привлечения широких масс трудящихся к управлению производством.

Шахтеры и шахтостроители Междуреченска и Мыска в 1962 году успешно выполнили государственные планы и социалистические обязательства. Коллективы треста «Томсуголь» выдали сверх государственного плана 110,7 тыс. тонн угля, что превысило принятые обязательства на 5 тыс. тонн, и завоевали первенство в соревновании с трестом «Осинкиуголь».

Строители предприятий треста «Томсугорстрой» брали обязательства по выполнению годового плана по генплану и своими силами к 15 декабря. С этими обязательствами они справились, выполнив план по генплану к 5 декабря и своими силами — к 3 декабря.

Коллектив «Томусинской-1-2» в 1962 году выдал сверх плана 62 850 т угля. Горняки Красногорского угольного разреза добились сверх плана 76346 т угля. Успешно выполнили свои обязательства трудящиеся разреза «Томусинский-3-4» и других предприятий треста «Томсуголь».

В ходе социалистического соревнования продолжалось соревнование за коммунистический труд. В настоящее время это вы-

сокое звание присвоено 13 участкам и цехам, 60 бригадам и 285 рабочим.

Однако в организации социалистического соревнования имеет место ряд существенных недостатков: горком профсоюза, местные комитеты, их производственно-массовые комиссии в основном сводили работу к принятию обязательств и приведению итогов, но мало уделяли внимания созданию необходимых условий для выполнения принятых обязательств. Горком профсоюза, шахтные комитеты «Томусинской-1-2», разреза «Томусинский-3-4», постройки УИШСУ, местком Ольжарской автобазы и ряд других предприятий слабо выжили в дела производства, недостаточно боролись за использование имеющихся резервов. Так, на шахте «Томусинская-1-2» добыча из очистных забоев недополнена на 127,4 тыс. тонн угля. Производительность комбайнов по сравнению с 1961 годом снизилась на 10 процентов. Недостаточно уделяется здесь внимания гидрообмыве 5 очистных участков (1, 11, 12, 19, 23) задолжали государству 95 318 тонн угля.

На Красногорском угольном разрезе недостаточно уделялось внимания землеройной технике. Так, плли производительности экскаваторов, занятых на добыче угля, выполнен лишь на 89 процентов, на вскрышных работах — на 94,1 проц. На разрезе «Томусинский-3-4» из всех принятых обязательств выполнено лишь одно — по добыче угля.

В отчетный период многие комитеты профсоюза и хозяйственные руководители улучшили работу по укреплению производственной и трудовой дисциплины. Стали чаще обсуждать эти вопросы на рабочих собраниях. Например, на шахте «Томусинская-1-2», Красногорском разрезе, Томском СУ в 1962 году уже не было случаев, чтобы, нару-

шителя трудовой дисциплины не оштрафовали коллектив участка, смены, или комитет профсоюза.

Это не могло не дать своих положительных результатов. Так, по тресту «Томсуголь» количество прогульщиков по сравнению с 1961 годом уменьшилось на 900 человек, а количество прогулов — более чем в два раза. По тресту «Томсугорстрой» количество прогульщиков хотя несколько сократилось, но количество прогульных дней возросло. Особенно плохо обстояло дело с трудовой дисциплиной в Усинском СУ, Мысковском СУ и ДОКЕ, Междуреченском РСУ и ряде других.

Характерно, что на предприятиях треста «Томсуголь» подавляющее большинство нарушений не передается на разбор общественности, а на предприятиях треста «Томсугорстрой» большинство прогульщиков наказывается только административно.

Важнейшим вопросом профсоюзной работы является работа по культурно-бытовому обслуживанию трудящихся и членов их семей. В отчетный период в этом направлении хозяйственными руководителями предприятий, трестов и профсоюзными организациями проделана некоторая работа.

В 1962 году трудящиеся города получили 44636 кв. метров благоустроенной жилой площади, 3 детских учреждения, школу, стоматологическую поликлинику, кинозал, кафе-молочную, домовую кухню. Дворец культуры, строится загородный благоустроенный пионерский лагерь на 800 детей в сезон и другие объекты. Вместе с тем в удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся имеется еще много серьезных недостатков.

Тов. Фролов в своем докладе также уделит большое внимание вопросам техники безопасности, промсанитарии, организации отдыха горняков и строителей.

Разве это механизация?

Бригадир комплексной бригады Усинского ШСУ тов. Юсупов говорил о крайне слабой механизации труда рабочих в своем управлении.

— Мы строим очень много важных объектов, — сказал он. — Но посмотрите, что у нас есть из механизмов. Материалы на сооружаемые здания подаются кранами «Пионер». Например, корпус завода КПДС стропил с помощью крана «Пионер». Сколько времени потеряли строители в ожидании, пока этот механизм подает вверх материалы! Не хватает у нас экскаваторов, бульдозеров, автокранов. Горком угольщиков, видимо, забывал о таком важном деле, как механизация труда рабочих.

Забывали о главном

Председатель обкома профсоюза рабочих угольной промышленности тов. Помогайло говорил о задачах, которые поставил перед трудящимися ноябрьский Пленум ЦК КПСС по перестройке партийного руководства промышленностью и сельским хозяйством.

— Как же в свете этих задач работает Междуреченский горком угольщиков? — спросил оратор и тут же ответил: — Он недостаточно выжили в дела производства, не оказывал конкретной помощи коллективам в преодолении тех или иных трудностей, во внедрении передовых методов труда и новейшей техники. Горком мирился, когда на шахте «Томусинская-1-2» начали снижать комбайновую добычу.

Новому составу горкома необходимо строить свою работу так, чтобы в центре внимания всегда стояли главные вопросы: борьба за повышение производительности труда, творческое руководство соревнованием, воспитание трудящихся в коммунистическом духе.

Планирование „на глазок“

Машинист паровоза ПТУ треста «Томсуголь» тов. Иванов критиковал горком угольщиков за то, что он не выжили в вопросы планирования на предприятии.

— Погрузочно-транспортное управление, — сказал он, — вот уже четвертый год не выполняет плана. Объясняется это тем, что руководство треста занижает месячные задания, не учитывает факторы, сдерживающие работу ПТУ.

Разрез Красногорский и «Томусинский-3-4» выдают

Формализм вместо живого дела

Взрывник Ольжарского ШСУ тов. Нововидин критиковал свой построенный комитет и горком угольщиков за формализм в руководстве соревнованием. Обязательства принимали, а проверки выполнения их не делали, условий соревнующимся не создавали. Часто из-за нехватки тех или иных материалов люди про-

Обещания с „бородой“

Красногорский разрез, — сказал председатель шахткома т. Мезрин, — вырос за последние годы в крупное предприятие, но бытовое хозяйство осталось в прежнем полуставшем помещении. Надо прямо сказать, горком профсоюза не проявляет настойчивости, когда речь идет о наболевших нуждах коллективов, а отделяется обещаниями.

На смену опытным механизаторам пришли новички: Николай Красок и Дмитрий Гузюк. Работал Гузюк на

Торговлю — под строгий контроль

О состоянии торговли в городе говорил мастер буровзрывных работ шахты «Томусинская-1-2» тов. Лин. — В магазинах и столовых ора треста «Томсуголь», — сказал он, — все еще имеется место случая обмера, обвеса и обчета покупателями, продажи дефицитных товаров из-под прилавка. Органы рабочего контроля действуют у нас слабо. Объясняется это тем, что ими слабо руководят профсоюзные организации. Сигналы рабочих контролеров о нарушении правил советской торговли часто оседают в канцелярских столах руководителей ора и других организаций. Горкому угольщиков надо всемерно поддерживать рабочий контроль, тогда общественность будет действовать еще активнее.

ДВА ГОДА

общественности было направлено на решение важнейших вопросов развития Томусинского угольного района, предусматривающее значительный рост добычи угля, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции.

Продолжались работы по усовершенствованию систем разработки мощных пологопадающих пластов в условиях шахты «Томусинская-1-2», по внедрению новых комплексов в механизмов. На шахте в настоящее время применяется несколько систем разработки. По результатам промышленных испытаний наиболее рациональной считается система с применением крепи КТУ. Применение КТУ с узкозахватным комбайном конструкции «Сибгипромаша» в подвешенном слое открывает новые перспективы этой системы для улучшения технико-

КРАСНОГОРЦЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

хота бы потому, что наш экскаватор мы монтировали сами. Работали, торопились; каждому хотелось начать работу на новой машине. Смонтировали на 12 дней раньше срока.

Машинист Федор Шинкарев и Федор Зырянов, помощники Коваленко, Балашонко и Струц — люди все опытные, знающие свое дело.

— Такой далеко пойдут, — говорят о нем товарищи. — Машинисты Федор Шинкарев и Федор Зырянов, помощники Коваленко, Балашонко и Струц — люди все опытные, знающие свое дело.

МАЙКИ ГОРЯТ ЯРКО

К сожалению, нам не пришлось побеседовать с бригадирами других экскаваторных бригад участка: они работали в третью смену. Но о главных делах этих экипажей рассказал нам кандидат в депутаты областного Совета, начальник разреза Тихон Тихонович Омельченко.

Есть на участке экскаватор № 281. Им командует Николай Ершов. Экипаж этого четырехкубового экскаватора уже выполнил февральское задание.

20 февраля выполнила месячный план по вскрытию и переэкавации бригада Сергея Ивановича Авдиенко.

Умеют держать свое слово красногорцы!

Евг. БАТХИН.

бульдозере, работал отличо, завоевал высокое звание ударника коммунистического труда. Ему хотелось управлять более сложной и мощной машиной — экскаватором. Окончил курсы без отрыва от производства. Мечты сбываются.

Передовой рабочий в бригаде Владимир Козел. На все у него времени хватает: учится в вечерней школе, посещает курсы экскаваторщиков.

— Такой далеко пойдут, — говорят о нем товарищи. — Машинисты Федор Шинкарев и Федор Зырянов, помощники Коваленко, Балашонко и Струц — люди все опытные, знающие свое дело.

— Такой далеко пойдут, — говорят о нем товарищи. — Машинисты Федор Шинкарев и Федор Зырянов, помощники Коваленко, Балашонко и Струц — люди все опытные, знающие свое дело.

УЧИТЬСЯ НА СОВЕСТЬ

Низкая успеваемость была в дружине нашей десятой школы за первую четверть. В начале второй четверти собрался совет дружины. Решили, что так дальше нельзя.

Навели строгую дисциплину в пионерском активе: стали регулярно собирать заседания совета дружины и совета отряда по итогам за неделю, оживили соревнования между отрядами, сделали стейд «Мы на старте», на котором отмечали итоги.

В отрядах ввели закон: получит один двойку, исправляет положение, исправит, каждому сильному ученику прикрепили двух слабых. Отличники следили за выполнением домашних заданий в зонах. В случае на-

БОЛЬШЕ ЗАДОРА, БОЛЬШЕ ДЕРЗАНИЯ, ПИОНЕРЫ!

Пионерские отряды и дружины нашего города соревнуются между собой за лучшую успеваемость, за интересные дела.

Робата из краснонаменной дружины имени Ивана Кожедуба школы № 1 распределись по зонам пионерского действия, заботятся, чтобы дети, живущие в них, все учились, все успевали. У них работает «скорая помощь» отстающим ученикам. Она помогла отрядам 4 «а» и 6 «а» классов добиться полной успеваемости.

Робата вывешивают на дома, где нет успевающих, красные звезды.

Нет отстающих в 4 классе (6 школа), 6 классе «б», (10 школа), 6 классе «в» (3 школа) и других.

В пионерской дружине школы № 2 хорошо работают

В ДРУЖБЕ КРЕПНЕТ СИЛА

Так заявляют ребята из нашего отряда «Орленок» 4 «а» класса 6-й школы. За полгода соревнования с 4 «б» классом мы вместе с вожатой Белоглазовой Таней (9 кл.) и учительницей З. А. Куспековой сделали довольно много.

Провели мы конференцию по произведениям А. Гайдара «Тимур и его команда», «РВС», поставили пьеску, которую показывали три раза.

Очень любят наши ученики книгу. Они взяли шефство над городской детской библиотекой: помогают ремонтировать книги, расставляют их и т. д. Там мы провели конкурс на лучшего чтеца-декламатора вместе с 4 «б» классом. «Орленок» вышел победителем.

Наш отряд имеет грамоты и много призов. За первые места в смотре художественной самодеятельности, в конкурсе чтецов, в сборе макулатуры и металлолома. В кино и театр мы ходим вместе. Написали коллективную пьесу мамам Павла Морозова и Веры Волошиной. Ребята не дерутся и не обижают друг друга. Выпускают отрядную газету «Веселые картинки». Впереди у нас много дел: надо готовиться к олимпиаде (из отряда 18 человек участвуют в танцевальном кружке), к своему празднику «День рождения отряда» — 12 апреля. Учатся у нас все ребята хорошо.

Саша БЕЛОУСОВ, ученик 4 «а» класса 6-й школы.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

В нашей зоне

Зона пионерского действия нашего отряда — дома №№ 1 и 2 по Коммунистическому проспекту. Там находится кинотеатр «Пионер», в котором работает наш отряд. Мы провели там генеральную уборку, оформили пионерскую комнату. Театр обслуживается пионерами: мы выбрали директора, кассира, биегетера. Распространили много листов, установили ежедневное дежурство, организовали библиотеку и кружок «Киномаханки». Там же мы организовали отрядную газету «Веселые картинки». Впереди у нас много дел: надо готовиться к олимпиаде (из отряда 18 человек участвуют в танцевальном кружке), к своему празднику «День рождения отряда» — 12 апреля. Учатся у нас все ребята хорошо.

Саша БЕЛОУСОВ, ученик 4 «а» класса 6-й школы.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.

На совесть умились ребята из 4 «а» класса: у них успеваемость была 6 неуспевающих, сейчас 3. У Любы Зайковой было 4 двойки, сейчас — ни одной. Большую помощь отстающим в этом отряде оказывали Зеленая Рай, Новикова Зоя.

А в отряде «Марс-1» (6 «б» кл.) успеваемость стопроцентная. Этот отряд дружный и много трудится.



ЗНАМЯ ШАХТЕРА. 2 стр. 24 февраля 1963 г.

ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НТО

наются рассредоточенные зарплат, наклонные скважины малого диаметра, производятся взрывание блоков, обуренных скважинами разной длины.

Успешно внедряется гидравлический способ ведения вскрышных работ на Красногорском разрезе. Экспериментируется выбуривание малоомощных пластов на открытых разработках.

Большое значение придается дальнейшему внедрению новой техники и автоматизации производственных процессов. Только от внедрения комплексной механизации в очистных забоях шахты «Томусинская-1-2» в 1962 году получена экономия 415 тыс. рублей.

Значительное место в работе занимает техническая информация и пропаганда: проведено 10 технических конференций, одна заочная конференция «За технический прогресс!», дискуссия «О роли инженера на предприятии», созданы университеты технического прогресса, выпускается устный журнал «Хочу все знать» с техническим уклоном.

Во все ли хорошо в научно-технической организации нашего города? Нет, не все.

Городская организация НТО-горное насчитывает в своем составе 508 членов, а периодическое участие в работе общества принимают примерно 250 человек. Зна-

НАЖДОМУ — ДЕЛО ПО ДУШЕ

Если работу отряда ограничить только рамками класса, трудно найти каждому делу по душе. А зоны пионерского действия!

Дом №№ 7 и 9 по Коммунистическому проспекту — наша зона пионерской заботы. В доме № 7 находится типография, магазин № 36, а в доме № 9 — два магазина и детский № 5. Когда мы пришли в типографию, чтобы познакомиться с сотрудниками и узнать, в чем помощь, нам поручили собирать тряпки для протирания станков. Через 3 дня мы выпол-

нили поручение, за что нас очень благодарили и дали бумаги, на которой мы выпускаем свою стенигазету «Ленный».

В зоне мы разносим почту, для детсада сделали две снежных горки. В доме № 9 живет старушка Кулюкова, которая пожелала научиться грамоте. Мы ее охотно учим.

Впереди у нас еще много дел, немало придется потрудиться. Мы готовы выполнить любую просьбу, любое поручение взрослых.

Люда СОРОКИНА, ученица 2-й школы.

оказывая помощи рационализаторам, проведение конференций, дискуссий, курсов должны быть главными в плане каждой первичной организации.

Следует также сказать, что совершенно не участвуют в работе научно-технического общества шахтостроителей. В тресте «Томсугорстрой» существует лишь одна первичная организация НТО-горное — при управлении треста, и насчитывает она... 5 человек.

Обо всех этих недостатках, очевидно, будет большой разговор на отчетно-выборных собраниях членов НТО-горное.

Первыми проводят отчеты и выборы первичные организации НТО — основа каждого научно-технического общества.

Работа первичной организации, сила ее влияния на дела производства определяется не только тем, как действует ее руководящий орган — совет НТО во главе

с председателем, но и тем, насколько активно участвуют в ее работе все члены общества. Поэтому важно, чтобы во время нынешних переизборов возросла требовательность членов НТО-горное, не только к своим выборным органам, но и ко всем членам общества.

После обновления составов советов первичных организаций и городского правления НТО-горное к руководству придут новые люди, которые, безусловно, внесут в работу новую, свежую струю и вместе со «старыми» членами советов хорошо проанализируют работу общества в прошлый период, вскроют ее недостатки и сумеют улучшить деятельность общества в решении конкретных задач производства.

В. КАЛЕДИНА, заместитель председателя городского правления общества НТО-горное.

ЗНАМЯ ШАХТЕРА. 24 февраля 1963 г. 3 стр.

СО ДВОРА

9 февраля в восемь часов утра в продуктовом магазине № 22 нас, покупателей, было человек двадцать. Мы заметили, что рабочая магазина повезла на санках со двора магазина мешок. Заинтересовались, что бы это могло быть. Оказалось, мешок с овсяной крупой. А в магазине крупы не продавали. Мы заставили продавца распродать эту крупу, которую работники магазина, видимо, предназначали на корм своему скоту. Этот случай заставляет задуматься: не вошло ли здесь это в систему — скормить продукты питания домашней птице и свиньям? Крупа, по сути дела, тот же хлеб.

Т. ЕРАСТОВА.

В подъездах темно

В доме № 5 на 21 квартале в подъездах нет лампочек. Идешь вечером — пробираешься ошупью. Ввернуть лампочку некому. В домоуправлении говорят, что это не их дело. А че же?

В. ЗОРИН.

Нам отвечают

„Для отвода глаз“

Под таким заголовком была опубликована в нашей газете статья о серьезных недостатках в работе народной дружины шахты «Томусинская-1-2». Как сообщили нам из парткома шахты, приняты меры к улучшению работы дружины.

Хорошая традиция

Помогать друг другу в учебе стало хорошей традицией в строительном училище № 7. Вот и сейчас Лиде Отрубейниковой, Наде Дюжевой и Алле Кашцевой пришел на помощь Саша Просин. Он разъясняет девушкам, как лучше подготовиться к теоретическим занятиям.

Фото В. КАМКИНА.



МИР ЗА ИСТЕКШУЮ НЕДЕЛЮ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Много важных событий произошло в последние дни в жизни народов. Самое большое внимание привлекают факты, характеризующие новый подъем борьбы против колониализма.

До сих пор мало кто знал о маленьком городке Моши в недавно родившемся африканском государстве Танганьика. Теперь он стал известен во всем мире. Здесь в течение 9 дней заседала III конференция солидарности народов Азии и Африки. Представители 60 африканских и азиатских народов обсуждали насущные вопросы совместной борьбы за окончательную ликвидацию колониальной системы.

Предыдущая конференция солидарности проходила около трех лет назад в столице Гвинейской Республики — городе Конакри. Три года. Какой это ничтожно малый срок! А какие огромные изменения произошли за это время на двух огромных континентах, особенно в Африке. Когда заседала конференция в Конакри, в Африке было всего 11 независимых государств, а теперь их уже свыше 30. За эти три года были почти полностью ликвидирова-

ны последние колониальные режимы в Азии.

Участники конференции в Моши были единодушны в своем требовании немедленного выполнения Декларации Генеральной Ассамблеи ООН о предоставлении независимости всем колониальным странам и народам. Ведь до сих пор колонизаторы продолжают еще силой удерживать свою власть в Анголе, Мозамбике, Юго-Западной Африке, Португальской Гвинее и ряде других стран, расположенных главным образом в южной части африканского континента. Здесь колонизаторы действуют старыми методами, пускают в ход оружие.

Но и в тех странах, которые уже стали политически независимыми, борьба с колониализмом не закончена. Покидая свои бывшие колонии, империалисты стремятся сохранить там влияние и власть, используя новые методы. Они добиваются возможности оставить там свои войска, военные базы, поставить у власти преданных людей, сохранить в своих руках богатства

этих стран: рудники, плантации, промышленные предприятия и т. д. Они опутывают эти страны кабальными кредитами, займами, бесстыдно называя это экономической помощью. Особое усердие проявляют американские капиталисты. Это, по существу, тот же колониализм, но в новом обличье. Он получил название неоколониализма.

Большое значение конференции в Моши состоит в том, что ее участники договорились об усилении совместной борьбы против неоколониализма, за укрепление экономической независимости тех государств, которые получили политическую свободу, за ликвидацию там всех иностранных военных баз, за вывод иностранных войск и устранение иностранного влияния.

Конференция в Моши показала, как крепка солидарность народов Азии и Африки в борьбе за общие цели. И как раз в дни ее работы в небольшом азиатском государстве Республике Цейлон произошли события, которые наглядно показали,

как нужна эта солидарность, чтобы противостоять грубому натиску колонизаторов.

А произошло вот что. В начале февраля, когда народ Цейлона радостно праздновал 15-ю годовщину своей независимости, правительство США вдруг объявило, что оно прекращает ту небольшую экономическую помощь, которую оно оказывало этой молодой азиатской республике. Почему? Дело в том, что правительство Цейлона объявило собственностью государства бензоколонки и кое-какое другое имущество двух американских нефтяных компаний, действовавших на территории Цейлона. Вашингтон пытался заговорить с Цейлоном языком ультиматума: откажитесь от своего решения, или мы оставим вас без нашей помощи.

Почему американские империалисты прибегли к такому грубому методу давления? Нельзя сказать, чтобы их испугал материальный ущерб от потери бензоколонки, тем более что цейлонцы национализировали их не безвозмездно, а готовы за-

платить за них. Причина в другом. США не по душе не только внешняя, но и внутренняя политика Цейлона. Вашингтон противится вообще политике национализации частных американских предприятий. Вот и решили поприжать «строптивых» цейлонцев. Характер американской «помощи» стал владен, как на ладони. За свои доллары Вашингтон хочет купить независимость малых стран и народов, навязывая им такую политику, которая угодна США. Но народ Цейлона не дрогнул перед американским нажимом. Глава правительства г-жа Бандаранайке заявила, что «Цейлон не променяет свою свободу на американскую помощь». Народы других стран Азии горячо одобрили мужественную позицию своих цейлонских братьев.

Солидарность молодых государств и народов выходит за рамки двух континентов. В Моши было принято решение создать подготовительный комитет для организации конференции солидарности уже не двух, а трех континентов: Азии, Африки и Латинской Америки.

Все республики Латинской Америки формально независимы. Но все они, одни в большей, другие в меньшей степени, фактически являются полуколониями Соединенных Штатов. Пример народа Кубы, завоевавшего в упорной борьбе полную национальную свободу, послужил для национально-освободительного движения во всей Латинской Америке толчком огромной силы. В одной заметке не расскажешь, как

горит весь континент, но о накале борьбы можно судить по недавнему подвигу группы венесуэльских патриотов. В Венесуэле, огромные богатства которой прибрали к рукам американские капиталисты, идет ожесточенная народная битва против правительства, возглавляемого ставленником США Бетанкуртом. В разгар этой битвы, 13 февраля, группа венесуэльских патриотов захватила в открытом море пароход «Ансоатеги» и передала по радио, что сделала это, чтобы привлечь внимание к положению в Венесуэле. Правительство Бетанкура тут же обратилось к США с просьбой помочь перехватить мятежное судно. И вот американские корабли и самолеты ринулись на поиски корабля свободы. Лишь 16 февраля они обнаружили его местонахождение и начали погоню. Экипаж «Ансоатеги» отверг наглый приказ американского адмирала следовать в Пуэрто-Рико и продолжал идти курсом на Бразилию. Сейчас корабль находится в бразильских водах. Власти Бразилии обещали предоставить смелым патриотам убежище. Патриоты добились своего. Весь мир видит теперь, что народу Венесуэлы в его борьбе за свободу и независимость противостоят не только американские капиталисты, но и «собственные» правители, которые, подобно Бетанкуру, являются наемниками США, врагами своего народа.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

ЗУБНАЯ БОЛЬ

Сколько мучений переносит человек, когда у него болит зуб! Но больной зуб удаляют или пломбируют, и боль проходит. Чего проще. Не стоило бы вроде об этом говорить, если бы у нас в городе лечение зубов не стало в последнее время прямо-таки проблемой.

Попробуйте попасть на прием к зубному врачу. Это не так просто. Надо отстоять порядочное время в очереди. Это бы еще полбеды, но счастливиц, кому дадут регистрационный талон, совсем немного. Добрая половина людей, стремящихся попасть к врачу, уходит ни с чем. Они, может быть, попадут к врачу завтра, а то и послезавтра. А зубы не дают покоя. Как тут быть?

Еще хуже с лечением зубов у детей. Здесь всего один врач, и больным детям приходится ждать неделями, чтобы получить помощь. Вот что пишет, например, в редакцию рабочий шахты

По письмам в редакцию

«Томусинская-1-2» т. Шевелев: «У моего сына Саша болел зуб, который нужно было удалить. К врачу он попал только на четвертый день. Пришлось дважды вставать в шесть часов утра, чтобы занять очередь пораньше».

Одному ли Саше Шевелеву пришлось мучиться так, чтобы удалить злополучный зуб!

Тов. Шевелев вполне резонно замечает, что с этим еще можно было мириться несколько лет назад, когда город начинал только строиться. Но не сейчас. Создано специальное стоматологическое отделение, а оно не работает по-настоящему. Такие факты, пишет он, надо немедленно ликвидировать. Что ж, к этому нечего добавить. Нужно горздравотделу принять меры. Какое ему виднее.

А как приходится тем, у кого зубов вовсе нет, пожилым людям, пенсионерам. Вставить зуб — не такое уж сложное дело для специалиста. Есть у нас и зубопротезная мастерская со всем необходимым оснащением. Нет только «мелочи» — материала, из чего надо делать искусственные зубы.

Пенсионерка Александра Кузьминична Кузнецова пишет: «Мне нужно вставить зубы почти полностью. На протяжении восемнадцати месяцев я ходила к зубопротезному врачу, который все время говорит одно: «Нет материала». 18 месяцев пожилой человек не может добиться, чтобы ему помогли!

Аналогично этому и письмо пенсионера Пантелея Яковлевича Шевцова. Он ходил в зубопротезную мастерскую целый месяц. «Наконец», — пишет т. Шевцов, — техник Виктор Михайлович Завадский меня обрадовал:

«Так и быть, сделаю из своего материала». Заплатил я ему 10 рублей за десять пластмассовых зубов. Но радовался я только четыре часа, потом ощутил нестерпимую боль. Едва дождался следующего дня, пошел к технику. Он снял протез и велел прийти через три дня. Ходил я так к нему четыре месяца. Наконец Завадский сломал протез и вернул мне деньги, сказав, чтобы я к нему больше не приходил. Пришлось обратиться в Новокузнецк. Здесь без всяких проволочек протез из 10 зубов мне сделали в течение 10 дней. И заплатил я меньше — 6 рублей 20 копеек».

Едва ли нуждаются в комментариях эти письма. Но все-таки невольно напрашивается вопрос: почему у техника есть только «свой» материал, почему в Новокузнецке дело обстоит иначе? В чем дело, товарищи из горздравотдела? Видимо, вы придерживаетесь принципа: чужая боль — не моя.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем трудящихся — 0-75 два звонка (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 два звонка (через Томское).